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Цукрова кукурудза є результатом традиційних методів селекції, 

100 % є натуральною і не є генетично модифікованою. Солодкі гібриди 

(Su) характеризуються стандартним вмістом цукрів (4-6 %) та значною 

кількістю крохмалю у стані зрілості. Суперсолодкі гібриди (Sh2) містять 

дуже велику кількість цукрів - більше 12 %, і практично не містять 

крохмалю в стані зрілості. 

З точки зору генетики солодка кукурудза є родичом звичайної 

кормової кукурудзи, проте, при її вирощуванні рекомендується 

застосовувати технології овочівництва, оскільки солодка кукурудза має 

певні характеристики, які значно відрізняються від характеристик 

кормової кукурудзи. 

Харчові властивості цієї культури заслуговують на найвищі 

оцінки. В даний час цукрова кукурудза містить більше фруктози, 

глюкози та сахарози, ніж деякі фрукти чи овочі. Так, наприклад, в 

одному качані кукурудзи міститься стільки ж цукру, скільки в одному 

кавуні, дині чи ананасі. На думку фахівців, природні цукри є джерелом 

енергії для організму. Цукрова кукурудза має антистресову властивість, у 

зернах  міститься велика кількість вітамінів групи B, особливо багато 

вітаміну В1, який позитивно впливає на роботу нервової системи. Також 

в кукурудзі містяться вуглеводи, які забезпечують організм енергією, не 

викликаючи жирових відкладень. Включення кукурудзи до щоденного 

раціону зменшує ризик захворювань серця та захищає від раку [1]. 

Цукрова кукурудза має багатовікову історію. Найдавніші 

знахідки і дані про кукурудзу виявили з розкопок в мексиканських 

печерах. Вони вказують на Центральну Америку, і, зокрема Мексику, як 

батьківщину рослини. З Мексики вона поширилась на Південну Америку 

(Чилі, Перу, Болівію), а згодом до Північної Америки (США і Канада).  

Одомашнена індіанцями кукурудза пройшла процес еволюції. 
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Схрещування різних сортів сприяло утворенню нових видів кукурудзи, 

які були схожі на сорти, що вирощують тепер [2]. 

Світовим лідером з виробництва і споживання цукрової 

кукурудзи є США, для якої цукрова кукурудза є «національним» 

продуктом. Великі площі під цією культурою у Франції, Угорщині, 

Таїланді. В останні роки цукрова кукурудза і продукти її переробки 

набувають все більшої популярності і поширення в Україні. Щороку 

зростають площі під цією культурою у фермерів, які постачають 

продукцію для свіжого ринку, водночас  дуже стрімко розвивається 

напрямок переробки (консервування і заморожування в зерні і качанах). 

Зростаючий попит на солодку кукурудзу значною мірою 

обумовлений високою якістю продукції. Смак є найважливішим 

атрибутом для споживачів солодкої кукурудзи. Роздрібні мережі все 

більш цікавляться солодкою кукурудзою через підвищення споживчого 

інтересу до цього продукту [2]. 

Підприємства з переробки також сьогодні не залишаються 

осторонь, збільшуючи обсяги кукурудзяної продукції, завдяки гарній 

рентабельності цих продуктів. Крім того зараз основні переробники 

одночасно є великими виробниками, вирощуючи для своїх потреб великі 

площі цієї культури. 

Динаміка виробництва цукрової кукурудзи за останні роки в 

Україні представлено в табл.1. В середньому врожайність цукрової 

кукурудзи в Україні становить 124-136 ц/га, за винятком 2020 року, коли 

врожайність становила лише 100 ц/га. Такий різкий стрибок пов’язано, 

перш за все, з дуже несприятливими  агрометеорологічними умовами 

2020 року [3].  

 

Таблиця 1  

Динаміка виробництва кукурудзи цукрової в Україні 

2018 2019 2020 2021 

Площа, з якої зібрано кукурудзу цукрову, тис га 

4,1 4,7 6,1 4,9 

Виробництво, тис тонн 

586,6 594,3 628,0 645,4 

Урожайність, ц з 1 га площі 

136,6 124,4 100,6 124,3 

Джерело: Державна служба статистики України [3] 
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Врожайність цукрової кукурудзи дуже мінлива відносно 

території вирощування. Так, найбільші врожай станом на 2021 рік 

отримано в Житомирській (178,1 ц/га) та Львівській (172,5 ц/га) областях. 

Наднизькі врожаї отримано в Дніпропетровській (51,3 ц/га) та  Донецькій 

(40,4 ц/га) областях. 

За останні роки площі зайняті під цукровою кукурудзою в 

Україні в цілому не змінюються (табл. 1). Станом на 2021 рік лідером за 

обсягом посівних площ, що було зайнято під цукровою кукурудзою є 

Черкаська   область – 3,0 тис га, що становить  61 % від усієї площі по 

Україні. Також, значні площі під культурою знаходяться в Львівській (0,5 

тис га), Житомирська (0,3 тис га) та Херсонській (0,2 тис га) областях та 

за останні роки вони значно не змінювалися. Обсяги виробництва 

цукрової кукурудзи в середньому по Україні становить близько 600 тис т 

та залежить, насамперед, від урожайності культури [3]. 

Цукрову кукурудзу можна вирощувати за різних погодних умов, 

проте вона потребує теплої погоди протягом усього сезону вирощування. 

Сіяти солодку кукурудзу необхідно після того, як ґрунт стане теплим, і 

коли мине загроза заморозків (у південних умовах це період з кінця 

квітня для гібридів звичайної насолоди і з середини травня для 

суперсолодких гібридів). 

Посів гібридів звичайної насолоди (Спіріт, Бостон, ГХ 5704) 

починають, коли температура ґрунту досягає +10°С. Оптимальна 

температура ґрунту для посіву гібридів з високим вмістом природних 

цукрів (Світстар, Шайнрок) – 12-15 °С. У цих умовах сходи з'являться 

швидко і знизиться ймовірність їх ураження грибними захворюваннями 

[1]. У період цвітіння висока температура повітря (понад 30 °С) 

негативно впливає на життєдіяльність пилку, погіршується запліднення, 

внаслідок   чого знижується урожай і погіршується якість врожаю. 

Кукурудза цукрова менш посухостійка, ніж кукурудза на силос і зернова 

кукурудза [2]. 

Цукрова кукурудза - це овочева культура, яка потребує багато 

води (понад 350 мм) і вимагає постійної подачі води протягом усього 

сезону зростання. У південних посушливих районах кукурудза не може 

вирощуватись без іригації. Полив для кукурудзи може знадобитися від 

посіву до збирання в залежності від місцевих умов. Нестача води 

викликає кілька видів ушкоджень, від поганого проростання насіння до 

поганого запилення. Якщо у фазі 6–8 справжніх листків рослини будуть 

відчувати нестачу вологи, то вони можуть зупинити ростові процеси і 

сформувати неповноцінний качан. Особливо негативно на врожаї 
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позначається недолік вологи в критичний період розвитку кукурудзи, у 

період цвітіння та наливу, тому в цей період рекомендується провести 

хоча б один полив [4]. 

Цукрова кукурудза може «брати участь» практично у будь-якій 

сівозміні. Її можна сіяти після будь-яких зернових культур за умови 

відповідної підготовки ґрунту. Вона більш чутлива до деяких гербіцидів, 

ніж зернові, тому її не рекомендується сіяти на полях, сильно заражених 

бур'янами. Вирощувати можна на тому самому полі протягом кількох 

років поспіль, проте при цьому зростає ризик ураження рослин 

хворобами та комахами-шкідниками. У регіонах, де поширені комахи-

шкідники сімейства листоїдів Diabrotica, сівозміна необхідна, інакше 

посіви можуть отримати серйозні пошкодження. 

Практично у всіх регіонах України цукрову кукурудзу можна 

успішно вирощувати у другому обороті, наприклад, після зеленого 

горошку, ранньої картоплі тощо. 

Переробні підприємства зацікавлені у безперервних поставках 

сировини протягом якомога тривалішого часу. Тому для забезпечення 

безперервності поставок високоякісної продукції на переробні 

підприємства необхідно дотримуватись послідовності сівби. Зрілість 

гібридів зазвичай виражають у відносній кількості днів до зрілості та 

теплових одиницях (сума температур). Якщо середній термін дозрівання 

може змінюватись в залежності від регіону та періоду вирощування, то 

теплові одиниці дають більш точні дані.  

Збирання врожаю солодкої кукурудзи необхідно проводити на 

стадії молочної стиглості. На цій стадії розвитку шовковисті 

ниткоподібні маточки кукурудзи - сухі. Час проведення збирання врожаю 

можна передбачити, спостерігаючи за цими «шовковими приймочками». 

Через 20-22 дні після того, як половина рослин викидають «шовкові 

приймочки», качани готові до збирання. 

Вміст вологи в зерні вже прибраних з поля качан має бути 70-

72% для гібридів звичайної солодощі і 75-78% для суперсолодких 

гібридів. Початки знаходяться у найкращому для збирання врожаю стані 

протягом 2–3 днів. Саме в цей період урожай має найвищу товарність, як 

наслідок – ціну. Тому посадку цукрової кукурудзи бажано проводити 

поетапно, щоб на стадії отримання товарної продукції був конвеєр 

свіжозібраного врожаю [1]. При використанні технології вирощування 

хорошого рівня очікується одержання 40–50 тисяч кукурудзи з гектара, 

або 16–24 тонн (брутто) з гектара врожаю для переробки. 
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За даними [5] рентабельність вирощування цукрової кукурудзи 

сягає 600%, за умов правильного вирощування та зберігання ця культура 

забезпечує прибуток на рівні 90-100 тис. грн. із кожного гектару поля. В 

умовах глобального потепління вона може скласти гідну конкуренцію за 

посівні площі більш традиційним для українських полів культурам. Але 

за умов суворого дотримання оптимальної агротехнології, яка 

враховуватиме особливості культури та її вимоги до умов вирощування. 

Також, дуже вагомим остається питання щодо збуту продукції. Для цього 

необхідні виважені маркетингові стратегії з обґрунтованими термінами 

збору врожаю. Найбільш оптимальною стратегією вважається так званий 

«тривалий сезон» - висів кількох гібридів з різними термінами дозрівання 

чи одного і того ж з перервою в декілька тижнів, завдяки чому можна 

розтягнути період збору врожаю до кількох місяців.  
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